

## Hodnocení diplomové práce

Katedra etiky, psychologie a charitativní práce TF JU

Název: **Oslabení role odpočinku v pracovním procesu** (Nesoulad práce a odpočinku člověka produktivního věku v současné české společnosti v kontextu vývoje západní Evropy – pohled křesťanské etiky)

Autorka: **Bc. Petra Hrobařová**

Diplomová práce na téma „**Oslabení role odpočinku v pracovním procesu**“ (Nesoulad práce a odpočinku člověka produktivního věku v současné české společnosti v kontextu vývoje západní Evropy – pohled křesťanské etiky) je pojednána na 86 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do pěti částí. Úvod je obsáhlý, za to přehledný a cílený.

V první části práce se autorka zaměřuje na vnímání práce a odpočinku v západní Evropě v historickém vývoji. Rozlišuje přitom jeho jednotlivé etapy. Zvýrazňuje zde především zásadní změny, ke kterým v oblasti práce dochází, zvláště pak skutečnost, že se z člověka stává stále více nahraditelný „objekt“, pouhý článek výrobního procesu. Autorka při zpracování tématu postupuje citlivě a kompetentně. Tato část je zpracována přehledně a fundovaně.

Ve druhé části se autorka věnuje vývoji vnímání vyváženosti práce a odpočinku na území českého státu ve 20. století. Autorka zde stejně jako v předchozí části rozlišuje jednotlivé dějinné etapy a jejich vliv na chápání a prožívání práce a odpočinku. Při zpracování této problematiky postupuje stejně dobře, jako u předchozí části.

Ve třetí části se autorka věnuje pojetí práce a odpočinku v židovsko-křesťanské tradici. Prezentuje přitom biblický pohled na práci a odpočinek a vyjádření církevních dokumentů (sociálních encyklik) k této problematice. Autorka danou problematiku prezentuje cíleně a vyváženě.

Ve čtvrté části se autorka věnuje dopadu nerovnoměrného rozložení práce a odpočinku na člověka. Charakterizuje jednotlivé negativní dopady zmiňované nerovnoměrnosti, jak na jednotlivce, tak na jeho nejbližší sociální prostředí (rodinu) aj. Autorka zmiňovanou nerovnoměrnost mezi prací a odpočinkem připisuje také obecnému odklonu člověka od náboženství, resp. od Božích přikázání.

V páté, závěrečné části autorka poukazuje na současné problémy pracovního trhu v konfrontaci s křesťanskými východiskem a navrhuje možné zlepšení situace reflektované nerovnováhy mezi pracovním a soukromým životem. Návrhů ze strany autorky je přitom předložena celá řada. Tato část, stejně jako části předcházející, je zpracována na velmi dobré odborné úrovni.

Celkově lze práci hodnotit jako velmi zdařilou a poctivě zpracovanou. Autorka jí prokazuje kompetenci k odbornému zpracování vybrané problematiky. Použitá literatura obsahuje i cizojazyčné zdroje. Stylistická úroveň práce je odpovídající (jen některé dílčí stylistické nedostatky). Navrhují hodnocení (**výborně**).

České Budějovice 7. 5. 2013

  
doc. Jindřich Šrajer, Dr. theol.